
         
 

   
  1403 Total Interviews, 999 Base 
  226 African Americans, 185 Hispanics 
Copyright 2022 May 5 - 9, 2022 108 AAPI, 235 Pure Independents 
May Navigator #2 36237 Margin of Error: +/- 3.1% 

 

REGVOTE. Are you currently registered to vote?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     99% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................    -    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    1    
   

 

PTYID. When it comes to politics, do you generally think of yourself as a 
strong Democrat, not very strong Democrat, strong Republican, not very 
strong Republican, an independent, or some other political party? [IF 

INDEPENDENT/OTHER] Do you think of yourself as closer to the Democratic 
Party or the Republican Party? 

 Strong Democrat .......................................................................................................................................................................................     28% 
 Weak Democrat .........................................................................................................................................................................................  14    
 Independent / Closer to the Democrats.....................................................................................................................................................    4    
 Independent ...............................................................................................................................................................................................  11    
 Independent / Closer to the Republicans ..................................................................................................................................................    5    
 Weak Republican ......................................................................................................................................................................................  13    
 Strong Republican .....................................................................................................................................................................................  24    
   
 DEMOCRAT (NET) ...................................................................................................................................................................................     42% 
 INDEPENDENT (NET) ..............................................................................................................................................................................  21    
 REPUBLICAN (NET) .................................................................................................................................................................................  37    
   
 DEMOCRAT W/ LEANERS (NET) ............................................................................................................................................................     47% 
 REPUBLICAN W/ LEANERS (NET) ..........................................................................................................................................................  42    
   

 

PTYIMPORT. How important is politics to your personal identity?  Very important ...........................................................................................................................................................................................     30% 
 Somewhat important .................................................................................................................................................................................  39    
 Not too important .......................................................................................................................................................................................  21    
 Not at all important ....................................................................................................................................................................................  10    
   
 IMPORTANT (NET) ...................................................................................................................................................................................     69% 
 NOT IMPORTANT (NET) ..........................................................................................................................................................................  31    
   

Switching gears... 
 

BIDENAPP. Do you approve or disapprove of the way Joe Biden is handling his job as president? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     19%    19%    18%    20%    35%    10%      4%    42%    26%    14%    21% 
 Somewhat approve....................................................................................................................................................................................  25    23    28    25    46    17      5    30    21    24    42    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  13    16    12    13    11    26    12    11    17    13      9    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  40    39    41    39      5    40    78    11    33    48    27    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    3      3      2      3      3      7      1      7      3      2      2    
             
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     44% 42    46    45    81    27      9    72    47    37    62    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  53    55    52    52    16    66    90    21    50    61    36    
             

 



Global Strategy Group 36237 Navigator Roe v. Wade Page 2/25 
 

 

Q1. Do you approve or disapprove of the way Joe Biden is handling the economy? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     15%    17%    17%    19%    27%    10%      3%    36%    24%    10%    18% 
 Somewhat approve....................................................................................................................................................................................  25    23    25    24    47    15      4    35    22    23    39    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  14    15    15    14    14    20    13    10    15    16    11    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  41    41    41    40      7    46    79    11    34    49    29    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    4      3      3      4      5      9      1      8      4      3      4    
             
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     40% 40    41    42    74    25      7    71    46    32    57    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  56    56    56    53    20    66    92    21    49    65    40    
             

 

Q2. Do you think the Democratic Party is focused on the right things? 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 May-2 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Mostly focused on the right things .............................................................................................................................................................     18%    21%    35%      6%      3%    38%    26%    14%    17% 
 Somewhat focused on the right things ......................................................................................................................................................  25    23    43    24      6    29    32    23    33    
 Somewhat focused on the wrong things ...................................................................................................................................................  14    13    12    22    15    11    10    16    14    
 Mostly focused on the wrong things ..........................................................................................................................................................  36    36      5    31    72    17    24    42    26    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    6      8      5    18      4      6      8      6      9    
           
 RIGHT THINGS (NET) ..............................................................................................................................................................................     43% 43    78    30      9    67    58    36    51    
 WRONG THINGS (NET) ...........................................................................................................................................................................  50    49    17    52    87    27    34    58    40    
           

 

Q3. Do you think the Republican Party is focused on the right things? 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 May-2 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Mostly focused on the right things .............................................................................................................................................................     17%    23%      4%      6%    35%    11%    12%    20%      7% 
 Somewhat focused on the right things ......................................................................................................................................................  25    24    12    25    39    18    24    26    28    
 Somewhat focused on the wrong things ...................................................................................................................................................  18    12    19    22    15    15    22    18    14    
 Mostly focused on the wrong things ..........................................................................................................................................................  33    31    58    26      6    45    33    30    37    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    7    10      7    21      5    11    10      6    13    
           
 RIGHT THINGS (NET) ..............................................................................................................................................................................     42% 47    16    31    74    29    36    46    35    
 WRONG THINGS (NET) ...........................................................................................................................................................................  50    44    78    48    21    60    54    48    52    
 
 

 
         

 

 

B1. You will now see the names of some people and groups. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each one. 
 

 FAVORABLE UNFAVORABLE 

DK NH 

NET 

Very 
favorable Some Some 

Very 
unfavorable FAV UNFAV FAM 

• Roe v. Wade ......................................................................................................................................................................................  36% 19      9    17    12      6    56% 26    82    
May-2 2022 31% 20      9    14    17      9    51% 24    74    

Apr-18 2022 31% 20      9    16    16      8    50% 25    76    
Latest Data by Party Dem 56% 19      5      6      9      6    74% 11    85    

Latest Data by Party Ind 26% 15    11    12    22    13    41% 24    65    
Latest Data by Party Rep 18% 21    12    31    13      5    39% 43    82    

Latest Data by Race Afr Am 37% 20    10    12      9    11    58% 22    80    
Latest Data by Race Hisp 31% 19      8    18    16      8    49% 26    75    

Latest Data by Race White 37% 19      9    18    12      5    57% 27    84    
Latest Data by Race AAPI 35% 15      7    11    20    11    50% 18    69    
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B1. You will now see the names of some people and groups. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each one. 
 

 FAVORABLE UNFAVORABLE 

DK NH 

NET 

Very 
favorable Some Some 

Very 
unfavorable FAV UNFAV FAM 

 

• Planned Parenthood .......................................................................................................................................................................  

 
 

35% 

 
 

26    

 
 
8    

 
 

20    

 
 

  9    

 
 

 2    

 
 

61% 

 
 

28    

 
 

89    
May-2 2022 31% 28      8    20    11      2    59% 28    87    

Apr-18 2022 32% 25    10    21    10      2    57% 30    87    
Latest Data by Party Dem 56% 28      5      3      7      1    84%   8    92    

Latest Data by Party Ind 26% 28    12    11    17      7    53% 22    76    
Latest Data by Party Rep 13% 25    11    40    10      2    38% 51    89    

Latest Data by Race Afr Am 45% 27      7      8    10      4    71% 14    86    
Latest Data by Race Hisp 42% 29      5    14      9      2    70% 19    89    

Latest Data by Race White 32% 26      9    23      8      2    58% 32    90    
Latest Data by Race AAPI 25% 31    11    17    14      2    56% 28    83    

          

• Donald Trump ...................................................................................................................................................................................  25% 18    10    46      1      *    43% 55    98    
May-2 2022 27% 16      8    47      1      *    43% 55    98    

Apr-18 2022 26% 17      9    46      1      *    43% 55    98    
Apr-4 2022 26% 17    10    45      1      *    44% 55    99    

Latest Data by Party Dem 3%   7      8    81      1      1    10% 88    98    
Latest Data by Party Ind 11% 28    13    43      4      1    38% 56    95    

Latest Data by Party Rep 53% 28    11      7      *      -    81% 19    100    
Latest Data by Race Afr Am 12%   7      9    67      4      1    19% 76    95    

Latest Data by Race Hisp 27% 13      8    51      1      1    40% 58    98    
Latest Data by Race White 29% 21    10    40      1      *    50% 49    99    
Latest Data by Race AAPI 10% 12    19    57      1      -    22% 77    99    

          

• Joe Biden ...........................................................................................................................................................................................  19% 26    11    42      2      *    45% 53    98    
May-2 2022 22% 23    13    40      2      *    45% 53    98    

Apr-18 2022 21% 25    12    41      1      *    46% 53    99    
Apr-4 2022 23% 23    12    39      3      *    46% 51    97    

Latest Data by Party Dem 36% 46      9      7      2      *    82% 16    98    
Latest Data by Party Ind 10% 19    25    41      4      1    29% 66    95    

Latest Data by Party Rep 3%   5    10    81      1      *    8% 91    99    
Latest Data by Race Afr Am 40% 31    12    13      3      *    72% 25    97    

Latest Data by Race Hisp 28% 25      9    35      1      1    54% 44    97    
Latest Data by Race White 14% 24    11    50      1      *    37% 61    98    
Latest Data by Race AAPI 25% 38      9    27      1      -    63% 36    99    

 
 

         

• The Democratic Party ....................................................................................................................................................................  18% 27    15    35      4      *    46% 50    96    
May-2 2022 22% 25    13    35      4      1    47% 48    95    

Apr-18 2022 19% 28    13    38      3      *    47% 50    97    
Apr-4 2022 22% 25    16    33      4      1    47% 49    96    

Latest Data by Party Dem 36% 49      8      3      2      1    86% 12    97    
Latest Data by Party Ind 5% 16    31    30    17      1    21% 61    82    

Latest Data by Party Rep 2%   6    19    71      2      *    8% 90    98    
Latest Data by Race Afr Am 44% 31      9    11      4      1    74% 21    95    

Latest Data by Race Hisp 30% 27    12    24      5      2    57% 37    93    
Latest Data by Race White 12% 26    18    41      3      *    38% 59    97    
Latest Data by Race AAPI 24% 34    11    26      5      1    57% 37    94    

          
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

   
 
 
 

  
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 



Global Strategy Group 36237 Navigator Roe v. Wade Page 4/25 
 

B1. You will now see the names of some people and groups. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each one. 
 

 FAVORABLE UNFAVORABLE 

DK NH 

NET 

Very 
favorable Some Some 

Very 
unfavorable FAV UNFAV FAM 

 

• The Republican Party .....................................................................................................................................................................  

 
 

16% 

 
 

27    

 
 

17    

 
 

35    

 
 

  4    

 
 

 1    

 
 

43% 

 
 

52    

 
 

95    
May-2 2022 19% 25    17    34      5      1    43% 51    95    

Apr-18 2022 17% 26    18    35      3      1    43% 53    96    
Apr-4 2022 18% 26    18    33      4      1    44% 51    95    

Latest Data by Party Dem 3%   7    21    64      3      1    10% 85    95    
Latest Data by Party Ind 5% 18    26    29    21      2    22% 55    78    

Latest Data by Party Rep 34% 51    11      3      1      *    85% 14    99    
Latest Data by Race Afr Am 10% 12    19    52      6      3    21% 71    92    

Latest Data by Race Hisp 20% 18    13    43      4      1    38% 57    95    
Latest Data by Race White 18% 31    17    30      4      1    49% 47    96    
Latest Data by Race AAPI 7% 25    22    39      6      2    31% 61    92    

          

• The U.S. Supreme Court...............................................................................................................................................................  15% 36    24    16      9      1    51% 40    90    
Feb-7 2022 12% 43    23    10    10      1    56% 33    89    

Latest Data by Party Dem 12% 27    29    24      6      1    39% 53    92    
Latest Data by Party Ind 10% 34    22    15    19      1    43% 36    80    

Latest Data by Party Rep 21% 45    18      8      8      *    66% 26    91    
Latest Data by Race Afr Am 25% 25    19    18    10      3    50% 37    87    

Latest Data by Race Hisp 16% 36    16    18    13      2    52% 33    86    
Latest Data by Race White 14% 37    25    16      8      *    50% 41    92    
Latest Data by Race AAPI 7% 45    29    10      9      1    51% 39    90    

          

• [SPLIT A] Justice Amy Coney Barrett .........................................................................................................................................  14% 18      9    20    22    17    32% 28    60    
Oct-5 2020 21% 12      8    20    21    17    33% 29    62    

Latest Data by Party Dem 7%   9    11    35    23    16    15% 46    62    
Latest Data by Party Ind 5% 14      9    11    29    31    19% 20    40    

Latest Data by Party Rep 25% 29      7      4    20    15    54% 11    65    
Latest Data by Race Afr Am 18% 12    16    17    20    17    30% 32    62    

Latest Data by Race Hisp 8% 16      7    22    16    32    24% 29    53    
Latest Data by Race White 14% 19      8    21    23    15    34% 29    62    
Latest Data by Race AAPI 9% 17      9      9    42    13    26% 18    44    

          

• Justice Brett Kavanaugh ...............................................................................................................................................................  13% 17    10    24    20    17    29% 34    63    
Feb-7 2022 9% 24    11    20    18    19    33% 31    63    

Latest Data by Party Dem 4% 11    10    42    19    14    14% 53    67    
Latest Data by Party Ind 4% 15    10    18    27    26    19% 28    47    

Latest Data by Party Rep 25% 24    10      5    20    16    49% 15    64    
Latest Data by Race Afr Am 11% 14    12    23    22    18    24% 35    59    

Latest Data by Race Hisp 10% 19      9    23    16    23    29% 32    61    
Latest Data by Race White 14% 17    10    24    20    15    31% 34    65    
Latest Data by Race AAPI 10% 15      9    28    20    18    25% 38    63    

          

• [SPLIT B] Justice Neil Gorsuch .....................................................................................................................................................  10% 13    13    13    25    27    23% 26    48    
Latest Data by Party Dem 3% 11    15    23    23    24    14% 39    53    

Latest Data by Party Ind 6%   9    10      9    33    32    15% 20    34    
Latest Data by Party Rep 17% 17    10      3    24    29    34% 13    47    

Latest Data by Race Afr Am 7% 10      9    19    18    37    17% 28    45    
Latest Data by Race Hisp 10% 16    10    17    19    28    26% 28    53    

Latest Data by Race White 10% 13    13    12    26    25    23% 25    49    
Latest Data by Race AAPI 5%   7    15    13    33    28    12% 28    40    
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B1. You will now see the names of some people and groups. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each one. 
 

 FAVORABLE UNFAVORABLE 

DK NH 

NET 

Very 
favorable Some Some 

Very 
unfavorable FAV UNFAV FAM 

 

• Mitch McConnell ..............................................................................................................................................................................  

 
 

5% 

 
 

20    

 
 

18    

 
 

38    

 
 

13    

 
 

 7    

 
 

25% 

 
 

55    

 
 

80    
Mar-15 2021 6% 16    20    41    13      4    22% 61    83    

Latest Data by Party Dem 3% 11    12    57    10      7    15% 69    83    
Latest Data by Party Ind 3%   8    21    33    25    10    11% 55    66    

Latest Data by Party Rep 8% 32    23    18    13      6    40% 41    81    
Latest Data by Race Afr Am 8% 19    11    42    11      8    27% 53    80    

Latest Data by Race Hisp 5% 15    11    39    16    14    20% 50    70    
Latest Data by Race White 5% 21    19    37    13      5    25% 57    82    
Latest Data by Race AAPI 6% 16    21    33    13    11    21% 55    76    

          

• Susan Collins ....................................................................................................................................................................................  3% 13    13    14    25    31    16% 28    44    
Latest Data by Party Dem 3% 16    16    17    22    27    19% 33    52    

Latest Data by Party Ind 1%   8      8    10    30    42    10% 18    28    
Latest Data by Party Rep 3% 12    13    12    28    32    16% 25    40    

Latest Data by Race Afr Am 6% 18    13    15    24    25    24% 28    52    
Latest Data by Race Hisp 5% 16    11    15    22    32    21% 26    46    

Latest Data by Race White 2% 12    14    14    26    32    14% 29    42    
Latest Data by Race AAPI 3% 17    13    14    19    33    21% 28    48    

 
           

TOPISSUES. Select the top four issues that you feel are most important for President Joe Biden and Congress to focus on. 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Inflation ......................................................................................................................................................................................................     53%    49%    48%    49%    41%    56%    65%    35%    43%    58%    41% 
 Jobs and the economy ..............................................................................................................................................................................  51    51    49    49    41    66    59    43    51    52    65    
 Health care ................................................................................................................................................................................................  31    27    26    29    40    35    19    38    26    30    35    
 National security and foreign policy, including 

the situation in Ukraine ..............................................................................................................................................................................  31    39    41    41    29    18    36    25    29    32    26    
 Immigration ................................................................................................................................................................................................  28    30    29    26      9    21    51    13    24    33    21    
 Social Security and Medicare ....................................................................................................................................................................  25    30    24    25    28    25    23    34    24    24    27    
 Corruption in government ..........................................................................................................................................................................  24    25    25    25    17    29    31    13    23    26    32    
 Climate change and the environment ........................................................................................................................................................  24    25    25    24    38    18      9    25    27    23    23    
 The coronavirus pandemic ........................................................................................................................................................................  23    25    27    30    34    19    13    31    29    21    26    
 Crime .........................................................................................................................................................................................................  22    23    23    21    16    21    29    23    24    22    15    
 Abortion .....................................................................................................................................................................................................  19    10    13      9    28    13    10    20    19    19    13    
 Voting rights ...............................................................................................................................................................................................  18    12    16    17    28      9    10    27    15    17    17    
 Education ...................................................................................................................................................................................................  12    13    15    15    13    21      9    21    17    10    16    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    3      3      2      2      3      5      2      2      4      3      1    
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MOSTFOCUSED. Which of these issues do you feel President Joe Biden and Congress are actually most focused on? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 The coronavirus pandemic ........................................................................................................................................................................     43%    39%    41%    43%    41%    41%    45%    36%    42%    44%    43% 
 National security and foreign policy, including 

the situation in Ukraine ..............................................................................................................................................................................  40    45    42    43    51    47    27    42    39    41    35    
 Climate change and the environment ........................................................................................................................................................  33    33    33    33    25    23    45    20    24    38    21    
 Jobs and the economy ..............................................................................................................................................................................  30    26    29    29    45    25    14    32    28    28    50    
 Abortion .....................................................................................................................................................................................................  29    12    14    11    24    27    35    23    24    31    23    
 Inflation ......................................................................................................................................................................................................  24    23    25    25    33    21    16    30    19    23    28    
 Voting rights ...............................................................................................................................................................................................  18    20    20    23    18    13    21    19    11    20    12    
 Health care ................................................................................................................................................................................................  15    12    16    15    20    14    11    20    22    13    24    
 Immigration ................................................................................................................................................................................................  15    19    22    16    14    12    16    16    17    14      8    
 Social Security and Medicare ....................................................................................................................................................................  10    13    14    11    12    13      7    17    15      7    15    
 Crime .........................................................................................................................................................................................................    9    11    10      8    10    12      8    14    17      7    11    
 Corruption in government ..........................................................................................................................................................................    9    10      9    11      8      9    10    13    12      7    10    
 Education ...................................................................................................................................................................................................    7    10      9      9      8      5      6    15      5      5    13    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    8    10      9      9      3    16    12      4      4      9      4    
             

 

B2. Below is a list of issues. Please indicate who you trust more to handle each one. 
 

 Joe Biden 
and the 

Democratic 
Party 

The 
Republican 

Party DK 

• [SPLIT A] Protecting the right to abortion ..................................................................................................................................  55% 27    18    
Apr-18 2022 55% 25    19    
Sep-13 2021 57% 22    21    

Latest Data by Party Dem 87%   3    10    
Latest Data by Party Ind 40% 13    47    

Latest Data by Party Rep 25% 56    19    
Latest Data by Race Afr Am 74% 10    16    

Latest Data by Race Hisp 65% 20    15    
Latest Data by Race White 50% 32    19    
Latest Data by Race AAPI 64% 15    21    

 
 
 

   

• [SPLIT B] Protecting reproductive healthcare ..........................................................................................................................  51% 30    19    
Apr-18 2022 49% 35    16    
Sep-13 2021 48% 33    19    

Latest Data by Party Dem 85%   4    11    
Latest Data by Party Ind 31%   9    60    

Latest Data by Party Rep 20% 64    16    
Latest Data by Race Afr Am 77%   9    14    

Latest Data by Race Hisp 58% 28    13    
Latest Data by Race White 44% 35    21    
Latest Data by Race AAPI 64% 19    17    
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B2. Below is a list of issues. Please indicate who you trust more to handle each one. 
 

 Joe Biden 
and the 

Democratic 
Party 

The 
Republican 

Party DK 

 

• Putting the right people on the Supreme Court .....................................................................................................................  

 
 

44% 

 
 

40    

 
 

15    
Apr-18 2022 44% 41    16    
Apr-4 2022 45% 39    17    

Mar-21 2022 44% 39    18    
Latest Data by Party Dem 83%   6    10    

Latest Data by Party Ind 30% 25    45    
Latest Data by Party Rep 5% 82    13    

Latest Data by Race Afr Am 73% 13    14    
Latest Data by Race Hisp 52% 35    13    

Latest Data by Race White 36% 48    16    
Latest Data by Race AAPI 62% 22    16    

 

Q13A. [SPLIT A] Would you describe the Democratic Party as… 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Very extreme .............................................................................................................................................................................................     35%    14%    23%    61%    34%    34%    34%    37% 
 Somewhat extreme....................................................................................................................................................................................  23    24    25    20    22    24    23    26    
 Not that extreme ........................................................................................................................................................................................  22    35    21      7    19    24    22    23    
 Not at all extreme ......................................................................................................................................................................................  13    21      8      6    16    13    12      9    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    8      7    23      6      9      5      9      6    
          
 EXTREME (NET).......................................................................................................................................................................................     57% 38    48    81    56    58    57    63    
 NOT EXTREME (NET) ..............................................................................................................................................................................  34    55    28    13    35    37    34    31    
          

 

Q13B. [SPLIT B] Would you describe the Democratic Party as… 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Very radical ................................................................................................................................................................................................     27%      6%    22%    51%    16%    26%    29%    24% 
 Somewhat radical ......................................................................................................................................................................................  23    19    26    26    16    16    24    29    
 Not that radical ..........................................................................................................................................................................................  20    33    15      8    25    18    20    22    
 Not at all radical .........................................................................................................................................................................................  17    32      6      4    27    19    15    20    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  13    10    30    11    16    21    11      6    
          
 RADICAL (NET) ........................................................................................................................................................................................     50% 25    48    77    32    42    54    53    
 NOT RADICAL (NET) ................................................................................................................................................................................  38    65    22    12    52    37    35    41    
          

 

 

Q14A. [SPLIT A] Would you describe the Republican Party as… 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Very extreme .............................................................................................................................................................................................     34%    57%    22%    11%    33%    43%    34%    23% 
 Somewhat extreme....................................................................................................................................................................................  21    23    25    18    34    17    18    27    
 Not that extreme ........................................................................................................................................................................................  23      8    20    39    13    23    24    42    
 Not at all extreme ......................................................................................................................................................................................  14      4      9    27      8    12    16      3    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    8      7    24      6    12      5      9      5    
          
 EXTREME (NET).......................................................................................................................................................................................     55% 80    47    28    67    60    52    50    
 NOT EXTREME (NET) ..............................................................................................................................................................................  37    12    28    66    22    35    40    45    
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Q14B. [SPLIT B] Would you describe the Republican Party as… 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Very radical ................................................................................................................................................................................................     23%    43%    13%      2%    39%    24%    19%    27% 
 Somewhat radical ......................................................................................................................................................................................  21    24    27    16    15    18    22    24    
 Not that radical ..........................................................................................................................................................................................  20    11    18    30    15    20    21    21    
 Not at all radical .........................................................................................................................................................................................  22    10    10    39    14    20    24    22    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  14    12    32    12    18    18    13      5    
          
 RADICAL (NET) ........................................................................................................................................................................................     44% 67    40    18    54    42    42    52    
 NOT RADICAL (NET) ................................................................................................................................................................................  42    21    28    70    28    40    45    43    
          

 

Switching subjects… 
 

Q15. When it comes to the issue of abortion, which of the following best describes your position? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 May-2 Apr-18 Sep-13 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly pro-choice....................................................................................................................................................................................     44%    39%    38%    38%    64%    41%    22%    53%    51%    41%    38% 
 Somewhat pro-choice ................................................................................................................................................................................  18    19    20    23    17    19    19    18    12    19    23    
 Somewhat pro-life......................................................................................................................................................................................  12    11    13    11      8    14    16      9    10    12    18    
 Strongly pro-life .........................................................................................................................................................................................  20    24    24    23      7    13    37    10    19    23    11    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    6      8      6      6      5    13      5    10      8      5    10    
             
 PRO-CHOICE (NET) .................................................................................................................................................................................     62% 58    58    60    81    60    41    72    62    60    61    
 PRO-LIFE (NET) .......................................................................................................................................................................................  32    34    36    33    14    27    53    19    29    35    28    
             

 

Q16. Which of the following comes closest to your position regarding the issue of abortion? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Apr-18 Sep-13 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Abortion should be legal in all cases .........................................................................................................................................................     29%    27%    26%    43%    32%    11%    44%    41%    24%    24% 
 Abortion should be legal in most cases but with some 

restrictions .................................................................................................................................................................................................  30    27    28    36    24    25    22    23    32    41    
 Abortion should not be allowed except in limited cases, 

such as rape, incest, and when the woman’s life is 
endangered ...............................................................................................................................................................................................  29    33    32    15    28    44    19    27    31    29    

 Abortion should be illegal in all circumstances ..........................................................................................................................................    9      8      9      3      5    16      8      5    10      4    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    4      4      5      3    11      3      7      3      4      3    
            
 LEGAL (NET) ............................................................................................................................................................................................     59% 55    54    79    55    37    66    64    56    65    
 NOT LEGAL (NET) ....................................................................................................................................................................................  37    41    41    17    33    60    27    33    40    33    
            

 

Q17. Which of the following do you think comes closest to the Democratic Party’s position regarding the issue of abortion? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 The Democratic Party believes abortion should be legal in all cases .......................................................................................................     49%    36%    34%    66%    46%    42%    50%    40% 
 The Democratic Party believes abortion should be legal in most cases but with 

some restrictions .......................................................................................................................................................................................  26    43    20      9    25    19    26    38    
 The Democratic Party believes abortion should not be allowed except in limited 

cases, such as rape, incest, and when the woman’s life is endangered ..................................................................................................    7      7      7      6      9    10      6      9    
 The Democratic Party believes abortion should be illegal in all circumstances ........................................................................................    4      3      4      6      3    13      4      1    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  14    10    34    14    16    16    14    11    
          
 LEGAL (NET) ............................................................................................................................................................................................     75% 80    54    75    72    61    77    79    
 NOT LEGAL (NET) ....................................................................................................................................................................................  11    10    12    11    12    23      9    10    
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Q18. Which of the following do you think comes closest to the Republican Party’s position regarding the issue of abortion? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 The Republican Party believes abortion should be legal in all cases .......................................................................................................       5%      5%      3%      5%    11%    11%      3%      4% 
 The Republican Party believes abortion should be legal in most cases but with 

some restrictions .......................................................................................................................................................................................    9      7      7    12    10    10      9      5    
 The Republican Party believes abortion should not be allowed except in limited 

cases, such as rape, incest, and when the woman’s life is endangered ..................................................................................................  30    14    22    49    13    18    35    36    
 The Republican Party believes abortion should be illegal in all circumstances ........................................................................................  40    59    35    21    41    48    39    38    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  16    14    34    13    25    13    14    17    
          
 LEGAL (NET) ............................................................................................................................................................................................     14% 12    10    17    21    21    12      9    
 NOT LEGAL (NET) ....................................................................................................................................................................................  70    73    56    70    54    66    74    74    
          

 

Q19. Which of the following comes closest to describing how you feel about the issue of abortion? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Apr-18 Sep-13 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 I believe having an abortion is morally acceptable and 

should be legal ..........................................................................................................................................................................................     36%    31%    32%    54%    30%    17%    43%    44%    33%    37% 
 I am personally against abortion for myself and my 

family, but I don’t believe government should prevent a 
woman from making that decision for herself ............................................................................................................................................  37    37    38    35    42    38    37    38    37    50    

 I believe having an abortion is morally wrong and should 
be illegal ....................................................................................................................................................................................................  21    26    23      6    14    39      9    14    25    10    

 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    6      5      7      4    14      5    11      4      5      3    
            

 

Q20. Overall, do you think the decision of whether or not a woman can have an abortion should be left to the woman and her doctor or 
should it be left to politicians and the government? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Left to a woman and her doctor – feel this way strongly ...........................................................................................................................     63%    78%    63%    46%    62%    71%    62%    64% 
 Left to a woman and her doctor – feel this way somewhat .......................................................................................................................  18    13    13    24    16    12    19    21    
 Left to politicians and the government – feel this way somewhat .............................................................................................................    4      3      5      6      8      2      4      8    
 Left to politicians and the government – feel this way strongly .................................................................................................................    5      1      1    10      3      4      5      4    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  10      5    18    15    11    11    11      3    
          
 WOMAN & HER DOCTOR (NET) .............................................................................................................................................................     80% 91    76    70    78    82    80    85    
 GOVERNMENT (NET) ..............................................................................................................................................................................    9      4      6    15    10      6      9    12    
          

 

Q21. In thinking about the next 5 years, do you think it will become harder to access an abortion in America, easier to access an abortion 
in America, or will there be no change in difficulty in accessing an abortion in America? 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Apr-18 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Much harder to access an abortion ...........................................................................................................................................................     40%    24%    54%    35%    26%    42%    43%    40%    33% 
 Somewhat harder to access an abortion ...................................................................................................................................................  32    36    28    29    38    27    30    34    32    
 Accessibility of abortions will not change ..................................................................................................................................................  20    27    12    26    28    17    18    20    30    
 Somewhat easier to access an abortion ...................................................................................................................................................    4      9      4      4      5      7      4      4      5    
 Much easier to access an abortion ............................................................................................................................................................    3      5      3      6      3      8      5      2      1    
           
 HARDER (NET) .........................................................................................................................................................................................     72% 59    81    64    64    68    73    74    65    
 EASIER (NET) ...........................................................................................................................................................................................    8    14      7    10      9    15      9      6      5    
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Q22. What is your impression: the right to an abortion in our country… 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Apr-18 Sep-13 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Is very much at risk ...................................................................................................................................................................................     45%    33%    37%    61%    37%    30%    46%    42%    46%    41% 
 Is somewhat at risk ....................................................................................................................................................................................  26    30    24    20    25    34    23    19    28    31    
 Is somewhat secure ..................................................................................................................................................................................  11    17    15      8    11    15      6    16    11    13    
 Is very much secure ..................................................................................................................................................................................    4      6      6      3      5      6      4      9      4      6    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  13    15    18      8    21    15    21    13    12      9    
            
 AT RISK (NET) ..........................................................................................................................................................................................     71% 63    61    81    63    63    69    62    74    72    
 SECURE (NET) .........................................................................................................................................................................................  16    23    21    11    16    21    10    26    15    19    
            

 

Q23. What is your impression: the right to an abortion in [STATE]… 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Apr-18 Sep-13 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Is very much at risk ...................................................................................................................................................................................     32%    23%    23%    37%    34%    26%    34%    38%    32%    16% 
 Is somewhat at risk ....................................................................................................................................................................................  24    27    20    24    18    26    25    20    24    31    
 Is somewhat secure ..................................................................................................................................................................................  16    20    20    18      8    15    11    13    17    22    
 Is very much secure ..................................................................................................................................................................................  12    12    13    10    15    13    10    15    12    10    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  16    18    24    11    25    20    20    14    15    20    
            
 AT RISK (NET) ..........................................................................................................................................................................................     56% 50    44    61    52    52    59    58    56    47    
 SECURE (NET) .........................................................................................................................................................................................  28    32    33    28    23    28    21    28    28    32    
            

 

Q24. How much have you seen, read, or heard about a draft Supreme Court decision that was recently made public detailing a decision 
to overturn Roe v. Wade, the ruling that established a legal right to an abortion, which would eliminate federal protection of a legal right 
to have an abortion? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 A lot ...........................................................................................................................................................................................................     36%    39%    23%    37%    33%    35%    37%    27% 
 Some .........................................................................................................................................................................................................  37    39    34    36    41    37    36    51    
 A little .........................................................................................................................................................................................................  16    15    19    15    14    10    17    15    
 Nothing ......................................................................................................................................................................................................  11      7    23    12    11    18    10      8    
          
 A LOT/SOME (NET) ..................................................................................................................................................................................     73% 78    57    73    74    71    73    78    
          

 

Q26. Regardless of whether you have been following the recent Supreme Court news…Do you think Republican elected officials support 
or oppose the Supreme Court draft ruling which indicates they will potentially overturn Roe v. Wade, the ruling that established the legal 
right to an abortion? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Republican elected officials support the overturning of Roe v. Wade – feel this 

way strongly ...............................................................................................................................................................................................     48%    59%    33%    40%    41%    54%    49%    44% 
 Republican elected officials support the overturning of Roe v. Wade – feel this 

way somewhat ...........................................................................................................................................................................................  20    13    19    27    17    15    21    25    
 Republican elected officials oppose the overturning of Roe v. Wade – feel this 

way somewhat ...........................................................................................................................................................................................    6      5      5      7      9      8      5      3    
 Republican elected officials oppose the overturning of Roe v. Wade – feel this 

way strongly ...............................................................................................................................................................................................    5      5      2      5      8      6      4      6    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  21    17    41    20    26    19    21    22    
          
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     68% 73    52    68    58    68    70    69    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  10    10      7    12    16    13      9      9    
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Q27. Below are emotions some people may feel about the Supreme Court’s draft decision to overturn the legal right to an abortion 
established by Roe v. Wade. Please select ALL that you feel about the Supreme Court’s draft decision to overturn the legal right to an 
abortion established by Roe v. Wade. 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Frustrated ..................................................................................................................................................................................................     43%    61%    34%    24%    41%    41%    43%    46% 
 Uneasy ......................................................................................................................................................................................................  41    53    38    29    36    37    43    40    
 Angry .........................................................................................................................................................................................................  37    54    32    20    34    31    38    44    
 On edge .....................................................................................................................................................................................................  31    41    25    21    26    31    33    25    
 Scared .......................................................................................................................................................................................................  23    36    21    10    20    25    23    27    
 Frightened .................................................................................................................................................................................................  23    37    17    10    22    27    23    24    
 Hopeful ......................................................................................................................................................................................................  22    11    13    36    20    17    23    19    
 Engaged and interested in taking action ...................................................................................................................................................  19    21    12    17    16    22    19    10    
 Exhausted ..................................................................................................................................................................................................  16    24    16      9    14    15    17    20    
 Grateful ......................................................................................................................................................................................................  14      5      6    27    12    13    15    12    
 Relieved .....................................................................................................................................................................................................  14      5      6    27    12    13    15    15    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  13      6    30    15    13    14    12    13    
          
 

Q28. Would it make you more or less favorable to Republicans in Congress if they were to support the Supreme Court’s decision to 
overturn Roe v. Wade? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Much more favorable .................................................................................................................................................................................     17%      5%      6%    33%    16%    15%    18%    10% 
 Somewhat more favorable ........................................................................................................................................................................  12      9      9    15    14    16    10    16    
 Would make no difference .........................................................................................................................................................................  27    20    44    30    27    27    26    27    
 Somewhat less favorable ..........................................................................................................................................................................  13    13    15    14    11    13    14    11    
 Much less favorable ..................................................................................................................................................................................  32    54    25      9    33    30    32    36    
          
 MORE FAVORABLE (NET) ......................................................................................................................................................................     28% 14    15    48    29    30    28    26    
 LESS FAVORABLE (NET) ........................................................................................................................................................................  45    67    40    23    44    43    46    47    
          

 

Q29. Regardless of how you plan to vote in November…Does this news about the Supreme Court potentially overturning Roe v. Wade 
this year make you feel more or less motivated to vote? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Much more motivated to vote ....................................................................................................................................................................     42%    54%    23%    33%    44%    44%    40%    47% 
 Somewhat more motivated to vote ............................................................................................................................................................  14    17    10    12    21    15    12    13    
 Makes no difference ..................................................................................................................................................................................  41    24    62    54    28    32    45    37    
 Somewhat less motivated to vote ..............................................................................................................................................................    1      2      *      1      2      5      1      2    
 Much less motivated to vote ......................................................................................................................................................................    2      2      4      1      4      5      1      1    
          
 MORE MOTIVATED (NET) .......................................................................................................................................................................     56% 71    33    44    66    59    53    60    
 LESS MOTIVATED (NET) .........................................................................................................................................................................    3      4      5      2      7      9      2      3    
          

 

Z1AT. [SPLIT A] If the general election for U.S. Congress were today, for whom would you vote? [IF UNDECIDED] If you had to decide today, 
which way would you lean? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 A Democrat who supports the right to an abortion ....................................................................................................................................     47%    89%    30%      6%    70%    56%    40%    62% 
 Lean A Democrat who supports the right to an abortion ...........................................................................................................................    2      2      2      2      3      1      2      2    
 Lean A Republican who opposes the right to an abortion .........................................................................................................................    2      1      3      4      3      1      2      2    
 A Republican who opposes the right to an abortion ..................................................................................................................................  35      4    14    76    12    28    43    14    
 Undecided .................................................................................................................................................................................................  13      4    51    14    13    14    13    20    
          
 DEMOCRAT WHO SUPPORTS RIGHT TO AN ABORTION (NET) ........................................................................................................     49% 91    32      7    73    58    42    64    
 REPUBLICAN WHO OPPOSES RIGHT TO AN ABORTION (NET) ........................................................................................................  37      5    17    79    15    28    45    16    
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Z1BT. [SPLIT B] If the general election for U.S. Congress were today, for whom would you vote? [IF UNDECIDED] If you had to decide today, 
which way would you lean? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 A Democrat who supports the right to an abortion ....................................................................................................................................     50%    86%    27%    15%    82%    60%    41%    62% 
 Lean A Democrat who supports the right to an abortion ...........................................................................................................................    3      1      7      4      3      3      3      -    
 Lean A Republican who wants to ban abortions nationwide .....................................................................................................................    3      1      3      6      -      2      4      4    
 A Republican who wants to ban abortions nationwide ..............................................................................................................................  30      6    10    62      8    24    36    24    
 Undecided .................................................................................................................................................................................................  14      5    53    13      8    11    16    10    
          
 DEMOCRAT WHO SUPPORTS THE RIGHT TO AN ABORTION (NET) ................................................................................................     53% 87    34    19    84    63    45    62    
 REPUBLICAN WHO WANTS TO BAN ABORTION NATIONWIDE (NET)...............................................................................................  34      7    13    68      8    27    40    28    
          
          
          

Q30. Below is a list of actions some people may take if the Supreme Court overturns Roe v. Wade, the ruling that established the legal 
right to an abortion. Please select all that you might do. 
  Latest Data by Party Latest Data by Race 

 May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
Talk about abortion rights with friends .......................................................................................................................................................     28%    42%    20%    14%    21%    26%    29%    28% 
Talk about abortion rights with family members ........................................................................................................................................  23    36    17    11    21    24    23    23    
Post about or discuss abortion rights on social media (e.g. Facebook, Twitter) .......................................................................................  15    23    10      7    16    17    14    14    
Donate to an abortion rights organization..................................................................................................................................................  14    25    10      2    10    11    14    19    
Attend a political rally or a protest in support of abortion rights .................................................................................................................  10    19      4      1      7    12      9    16    
Donate to a political candidate ..................................................................................................................................................................    8    15      3      1      6      9      8      7    
Volunteer for an abortion rights organization (e.g. go door-to-door, phone bank) ....................................................................................    7    11      6      3      5      8      7    11    
Attend an event or rally by an elected official or political candidate ..........................................................................................................    7    12      4      1      7      9      6    10    
Attend a town hall meeting ........................................................................................................................................................................    7    11      3      3      7      6      6    13    
Volunteer for a political candidate (e.g. go door-to-door, phone bank) .....................................................................................................    4      8      4      *      5      5      4      6    
Will not do any of these .............................................................................................................................................................................  15    15    19    15    11    12    16    19    
Were not asked the question .....................................................................................................................................................................  48    29    54    66    53    50    47    41    

 

Q31. Do you think the Democratic Party is extreme on abortion? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Very extreme .............................................................................................................................................................................................     28%      9%    19%    51%    24%    28%    28%    25% 
 Somewhat extreme....................................................................................................................................................................................  18    19    15    18    15    21    18    29    
 Not that extreme ........................................................................................................................................................................................  18    26    18      9    23    14    17    21    
 Not at all extreme ......................................................................................................................................................................................  21    34    13      8    22    20    21    16    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  16    12    35    15    16    17    16    10    
          
 EXTREME (NET).......................................................................................................................................................................................     46% 28    34    68    39    49    46    54    
 NOT EXTREME (NET) ..............................................................................................................................................................................  38    59    31    17    45    34    38    36    
          

 

Q32. Do you think the Republican Party is extreme on abortion? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Very extreme .............................................................................................................................................................................................     35%    60%    21%    12%    44%    38%    33%    38% 
 Somewhat extreme....................................................................................................................................................................................  20    20    27    19    23    26    19    16    
 Not that extreme ........................................................................................................................................................................................  18      9    11    30    10    16    19    25    
 Not at all extreme ......................................................................................................................................................................................  12      3      6    24      6      9    13    12    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  14      9    35    15    17    11    15      8    
          
 EXTREME (NET).......................................................................................................................................................................................     56% 80    49    31    67    64    52    55    
 NOT EXTREME (NET) ..............................................................................................................................................................................  30    11    16    54    16    25    33    38    
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Q33. With the Supreme Court potentially overturning Roe v. Wade, would you support or oppose Congress passing a law guaranteeing 
the right to an abortion? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     42%    65%    37%    19%    51%    51%    40%    42% 
 Somewhat support.....................................................................................................................................................................................  15    15    11    17    19    14    15    15    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................    7      4      6    11      8      5      7    12    
 Strongly oppose.........................................................................................................................................................................................  22      8    16    38      9    20    25    14    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  13      8    30    15    14    10    13    18    
          
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     58% 80    48    36    70    65    55    57    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  29    12    22    50    17    25    32    25    
          

 

Q34. Some lawmakers in Congress have said that after the Supreme Court overturns Roe v. Wade, they plan to introduce a bill to 
Congress that would ban abortions nationwide. Do you support or oppose a nationwide ban on abortions? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     16%      7%      7%    28%    16%    15%    17%      8% 
 Somewhat support.....................................................................................................................................................................................  11      9      5    15    14    11    11    16    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  12      8      9    17      9    11    12    12    
 Strongly oppose.........................................................................................................................................................................................  50    70    49    29    49    56    50    48    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  11      6    30    11    11      7    10    16    
          
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     27% 16    12    43    30    26    27    24    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  62    78    58    46    59    67    63    61    
          

 

Q35. [IF OPPOSE NATIONWIDE ABORTION BANS] What two words or phrases best describe Republicans who support abortion bans? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Harmful ......................................................................................................................................................................................................     48%    57%    49%    33%    52%    48%    47%    59% 
 Out of touch ...............................................................................................................................................................................................  43    44    50    39    46    41    43    46    
 Backward ...................................................................................................................................................................................................  36    40    28    29    32    29    37    43    
 Extreme .....................................................................................................................................................................................................  30    31    26    29    28    33    30    27    
 Radical .......................................................................................................................................................................................................  19    23    19    12    31    23    17    15    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  12      2    14    29      6    13    13      6    
          

 

Q36. Do you support or oppose your state government passing legislation to protect abortion rights in [STATE]? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     45%    65%    42%    24%    49%    57%    43%    49% 
 Somewhat support.....................................................................................................................................................................................  18    16    15    21    19    17    18    12    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................    8      5      7    11      9      4      7    18    
 Strongly oppose.........................................................................................................................................................................................  17      8    11    28    11    16    19      6    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  12      6    25    16    13      7    13    16    
          
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     63% 81    58    44    67    74    61    60    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  25    13    18    40    20    20    26    23    
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Q37. Who would you blame most if Congress did not pass a law protecting abortion rights at the federal level? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Republicans in Congress ..........................................................................................................................................................................     41%    63%    25%    22%    40%    42%    42%    44% 
 Democrats in Congress .............................................................................................................................................................................  18    15    10    24    24    12    18    17    
 President Biden .........................................................................................................................................................................................  12      6    12    19    12    21    11    18    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  28    16    53    35    24    25    30    22    
          

 

Q40A. [SPLIT A] Does the following statement make you more or less favorable to Republicans in Congress? 
 

 Republicans in Congress support the decision to overturn Roe v. Wade, eliminating the legal right to abortion for all Americans. 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Much more favorable .................................................................................................................................................................................     18%      7%      8%    33%    19%      9%    20%      2% 
 Somewhat more favorable ........................................................................................................................................................................  11    10      9    13    20    20      8    15    
 Would make no difference .........................................................................................................................................................................  22    12    31    30    18    20    22    35    
 Somewhat less favorable ..........................................................................................................................................................................  13    11    16    15    10      8    15      9    
 Much less favorable ..................................................................................................................................................................................  36    60    35      9    32    42    35    40    
          
 MORE FAVORABLE (NET) ......................................................................................................................................................................     29% 17    18    46    39    29    28    16    
 LESS FAVORABLE (NET) ........................................................................................................................................................................  49    71    52    24    43    51    50    49    
          

 

Q40B. [SPLIT B] Does the following statement make you more or less favorable to Republicans in Congress?  
 

Republicans in Congress support the decision to overturn Roe v. Wade. They no longer are looking to simply regulate or restrict access 
to abortion, they now are eliminating the legal protections for abortion rights entirely for all Americans. 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Much more favorable .................................................................................................................................................................................     15%      4%      4%    31%    11%    18%    16%    14% 
 Somewhat more favorable ........................................................................................................................................................................    8      5      9    11      7    13      8    10    
 Would make no difference .........................................................................................................................................................................  24    16    38    28    28    19    24    18    
 Somewhat less favorable ..........................................................................................................................................................................  15    12    14    17    10    13    16    14    
 Much less favorable ..................................................................................................................................................................................  38    63    34    13    44    36    37    45    
          
 MORE FAVORABLE (NET) ......................................................................................................................................................................     23%   9    13    42    18    31    23    23    
 LESS FAVORABLE (NET) ........................................................................................................................................................................  53    75    49    30    54    50    53    59    
          

 

Thinking more about the Supreme Court specifically… 
 

Q41A. [SPLIT A] How much do you trust the Supreme Court to make the right decisions in the future? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Apr-18 Mar-21 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Trust a lot ...................................................................................................................................................................................................     15%    11%    15%    10%      6%    22%    26%    11%    13%    15% 
 Trust somewhat .........................................................................................................................................................................................  34    49    43    26    31    44    31    36    35    32    
 Don’t trust that much .................................................................................................................................................................................  29    28    33    32    38    24    24    31    29    46    
 Don’t trust at all..........................................................................................................................................................................................  22    12      9    32    26    10    19    21    24      7    
            
 TRUST (NET) ............................................................................................................................................................................................     49% 60    58    36    37    66    57    47    47    48    
 DON'T TRUST (NET) ................................................................................................................................................................................  51    40    42    64    63    34    43    53    53    52    
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Q41B. [SPLIT B] Knowing that the Supreme Court may overturn Roe v. Wade… How much do you trust the Supreme Court to make the 
right decisions in the future? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Trust a lot ...................................................................................................................................................................................................     14%      6%      7%    25%    11%    15%    13%    21% 
 Trust somewhat .........................................................................................................................................................................................  24    17    17    34    17    29    25    16    
 Don’t trust that much .................................................................................................................................................................................  32    32    49    28    36    28    33    28    
 Don’t trust at all..........................................................................................................................................................................................  30    46    27    13    35    28    29    35    
          
 TRUST (NET) ............................................................................................................................................................................................     38% 22    24    59    28    44    39    37    
 DON'T TRUST (NET) ................................................................................................................................................................................  62    78    76    41    72    56    61    63    
          
          

Q42. Some people have recently suggested that the Supreme Court should be expanded beyond its current 9 seats. Do you support or 
oppose adding more Justices to the Supreme Court beyond the current 9 seats? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Mar-21 Sept-28 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     20%    14%    19%    35%    14%      6%    34%    22%    17%    24% 
 Somewhat support.....................................................................................................................................................................................  22    22    18    28    21    15    25    33    19    19    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  10    14    13      9      9    11      8      7    11    13    
 Strongly oppose.........................................................................................................................................................................................  27    29    27      7    22    51    10    19    32    23    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  21    21    23    21    34    18    23    19    21    22    
            
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     42% 37    37    63    36    20    60    55    37    43    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  37    42    40    16    31    62    17    26    43    36    
            

 

Q43. Given the potential for the current Supreme Court to overturn Roe v. Wade…would you say the United States Supreme Court is 
headed down a path of being too conservative, too liberal, or middle of the road? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Too conservative .......................................................................................................................................................................................     41%    65%    34%    17%    47%    40%    40%    45% 
 Too liberal ..................................................................................................................................................................................................  13    11      5    17    17    15    12    14    
 Middle of the road ......................................................................................................................................................................................  29    13    29    47    21    26    31    29    
 Don’t know .................................................................................................................................................................................................  17    11    32    20    15    18    18    12    
          

 

Q44. [IF COURT IS HEADED TOWARDS TOO CONSERVATIVE] Which of the following phrases do you think best describes the current Supreme 
Court? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Ultra-conservative majority Court ..............................................................................................................................................................     43%    45%    40%    39%    26%    40%    47%    42% 
 Republican Court .......................................................................................................................................................................................  41    42    33    42    38    39    44    28    
 Trump Court ..............................................................................................................................................................................................  32    37    23    15    35    35    31    32    
 Politicians in robes ....................................................................................................................................................................................  28    29    39    17    28    16    28    36    
 Imbalanced Court ......................................................................................................................................................................................  27    25    29    35    26    37    25    43    
 MAGA Court ..............................................................................................................................................................................................  19    23    13      4    20    25    18    24    
 Political Court ............................................................................................................................................................................................  19    16    30    27    17    15    20    12    
 McConnell Court ........................................................................................................................................................................................    9    11      3      5    10    20      8    10    
 Activist Court .............................................................................................................................................................................................    6      5      8      6    10      5      5      1    
 None of these apply ..................................................................................................................................................................................    8      6    10    13      2      5    10      6    
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Q45. Which side do you agree with more? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 The Supreme Court is now too conservative: overturning Roe v. Wade, the 

ruling that protects the right to an abortion, is just the start, and this new 
direction is dangerous for our country .......................................................................................................................................................     48%    74%    42%    21%    57%    55%    45%    52% 

 The Supreme Court is headed in a new direction that simply follows the 
Constitution and the rule of law rather than the feelings and whims of political 
figures ........................................................................................................................................................................................................  33    15    23    55    25    30    35    30    

 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  19    11    34    24    18    16    20    17    
          

 

B3. Below is a list of past cases the Supreme Court is considering overturning in the future. Please indicate whether you support or 
oppose the Supreme Court overturning these rulings. 
 

 SUPPORT OPPOSE 
Not 
sure 

NET 

Strongly Somewhat Somewhat Strongly SUPPORT OPPOSE 

• The ruling that legalized interracial marriage: if 
overturned, interracial marriage will no longer be 
federally protected ............................................................................................................................................................................  9%   9      9    60    12    18    69    

Latest Data by Party Dem 7%   8      6    71      8    15    77    
Latest Data by Party Ind 6%   3      8    60    23      8    68    

Latest Data by Party Rep 13% 12    13    48    15    25    61    
Latest Data by Race Afr Am 13% 15      6    49    18    27    54    

Latest Data by Race Hisp 18%   7      8    55    12    26    63    
Latest Data by Race White 8%   9    10    63    11    16    73    
Latest Data by Race AAPI 5% 11    11    60    14    15    71    

        

• The ruling that legalized the right of Americans to 
buy and use contraception like birth control: if 
overturned, the constitutional right to buy and use 
birth control and other forms of contraception will 
no longer be protected ....................................................................................................................................................................  7%   8    12    60    13    16    71    

Latest Data by Party Dem 6%   7      8    72      6    13    80    
Latest Data by Party Ind 3%   4      9    57    28      7    65    

Latest Data by Party Rep 10% 11    16    47    16    21    63    
Latest Data by Race Afr Am 15% 11    11    47    16    26    58    

Latest Data by Race Hisp 7% 11    14    58    10    18    72    
Latest Data by Race White 6%   7    11    63    13    13    75    
Latest Data by Race AAPI 6% 21      8    53    12    27    61    

 
 

       

• The ruling that legalized same-sex sexual 
intimacy: if overturned, same-sex couples may be 
criminalized for sexual intimacy ...................................................................................................................................................  16%   9    11    51    13    25    62    

Latest Data by Party Dem 9%   8      8    66      8    17    75    
Latest Data by Party Ind 5%   4      6    59    25      9    66    

Latest Data by Party Rep 26% 12    15    32    15    38    47    
Latest Data by Race Afr Am 22% 12      7    43    16    34    49    

Latest Data by Race Hisp 9% 13    10    54    14    22    64    
Latest Data by Race White 17%   8    11    52    11    25    64    
Latest Data by Race AAPI 9% 10    18    45    17    19    64    
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B3. Below is a list of past cases the Supreme Court is considering overturning in the future. Please indicate whether you support or 
oppose the Supreme Court overturning these rulings. 
 

 SUPPORT OPPOSE 
Not 
sure 

NET 

Strongly Somewhat Somewhat Strongly SUPPORT OPPOSE 

• The ruling that legalized same-sex marriage: if 
overturned, same-sex marriage will no longer be 
federally protected ............................................................................................................................................................................  

 
 
 

21% 

 
 
 

  9    

 
 
 

10    

 
 
 

48    

 
 
 

12    

 
 
 

30    

 
 
 

58    
Latest Data by Party Dem 10%   8      9    66      8    18    75    

Latest Data by Party Ind 8%   8      7    53    24    16    60    
Latest Data by Party Rep 37% 10    13    27    13    47    40    

Latest Data by Race Afr Am 22% 12    12    37    18    34    49    
Latest Data by Race Hisp 14% 13    10    52    11    27    62    

Latest Data by Race White 23%   8    11    49    10    30    59    
Latest Data by Race AAPI 14% 12      9    48    17    26    57    

        

• The ruling confirming the federal government has 
the authority to regulate greenhouse gases under 
the Clean Air Act: if overturned, pollution 
regulations may no longer exist at the federal level .............................................................................................................  10% 15    14    41    20    26    55    

Latest Data by Party Dem 6%   9    12    62    11    15    74    
Latest Data by Party Ind 6%   9      9    39    37    14    48    

Latest Data by Party Rep 16% 24    18    18    25    40    36    
Latest Data by Race Afr Am 10% 17    13    38    23    27    50    

Latest Data by Race Hisp 10% 15    13    47    15    25    60    
Latest Data by Race White 11% 15    14    41    20    26    55    
Latest Data by Race AAPI 4% 21    15    43    17    25    58    

 

Q51. One more time…would you say the United States Supreme Court is headed down a path of being too conservative, too liberal, or 
middle of the road? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Too conservative .......................................................................................................................................................................................     44%    66%    41%    21%    46%    43%    44%    44% 
 Too liberal ..................................................................................................................................................................................................  13    12      4    16    22    12    11    11    
 Middle of the road ......................................................................................................................................................................................  30    14    30    48    21    30    31    37    
 Don’t know .................................................................................................................................................................................................  13      8    24    16    12    15    14      9    
          

 

Q52. Some people say that given the Supreme Court’s potential overturning of Roe v. Wade, along with the potential for the Supreme 
Court to overturn protections for other rights like interracial marriage and LGBTQ rights, the Court should be expanded to offset its 
current conservative majority and prevent those rulings from happening. Knowing this, do you support or oppose adding more Justices 
to the Supreme Court beyond the current 9 seats to counteract the current conservative majority? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     26%    43%    21%      8%    31%    25%    26%    22% 
 Somewhat support.....................................................................................................................................................................................  20    26    19    14    31    23    17    29    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................    9      8      6    10      9    12      9      9    
 Strongly oppose.........................................................................................................................................................................................  28      8    24    51      9    29    32    22    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  17    14    30    16    20    11    17    17    
          
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     46% 69    40    23    62    48    43    51    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  37    17    30    61    17    41    40    31    
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Q53. Again…In thinking about the next 5 years, do you think it will become harder to access an abortion in America, easier to access an 
abortion in America, or will there be no change in difficulty in accessing an abortion in America? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Much harder to access an abortion ...........................................................................................................................................................     40%    55%    36%    23%    42%    40%    40%    32% 
 Somewhat harder to access an abortion ...................................................................................................................................................  33    26    30    40    28    33    34    35    
 Accessibility of abortions will not change ..................................................................................................................................................  22    14    26    31    20    17    22    32    
 Somewhat easier to access an abortion ...................................................................................................................................................    4      3      5      4      5      6      3      1    
 Much easier to access an abortion ............................................................................................................................................................    2      2      3      2      6      4      1      *    
          
 HARDER (NET) .........................................................................................................................................................................................     72% 82    66    64    70    73    73    67    
 EASIER (NET) ...........................................................................................................................................................................................    6      5      8      6    11    10      4      1    
          

 

Q54. Again…What is your impression: the right to an abortion in our country… 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Is very much at risk ...................................................................................................................................................................................     47%    67%    41%    27%    48%    46%    47%    44% 
 Is somewhat at risk ....................................................................................................................................................................................  26    17    25    37    24    20    28    21    
 Is somewhat secure ..................................................................................................................................................................................  13      8    13    17      9    15    12    20    
 Is very much secure ..................................................................................................................................................................................    3      2      4      5      4      8      3      3    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  11      6    17    14    15    10    10    12    
          
 AT RISK (NET) ..........................................................................................................................................................................................     73% 84    66    64    72    67    75    65    
 SECURE (NET) .........................................................................................................................................................................................  16    10    17    23    13    23    15    23    
          

 

Q55. Again…What is your impression: the right to an abortion in [STATE]… 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Is very much at risk ...................................................................................................................................................................................     34%    44%    31%    23%    41%    37%    33%    22% 
 Is somewhat at risk ....................................................................................................................................................................................  26    21    26    31    24    25    27    26    
 Is somewhat secure ..................................................................................................................................................................................  17    18    11    18    11    17    18    23    
 Is very much secure ..................................................................................................................................................................................  10      9    14    11      9    13    10      8    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  13      8    18    17    16      8    12    20    
          
 AT RISK (NET) ..........................................................................................................................................................................................     60% 65    57    54    64    62    60    48    
 SECURE (NET) .........................................................................................................................................................................................  27    27    25    29    20    30    28    31    
          

 

Q56. And one more time…Do you think the Republican Party is focused on the right things? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Mostly focused on the right things .............................................................................................................................................................     18%      5%      5%    36%    11%    12%    21%    10% 
 Somewhat focused on the right things ......................................................................................................................................................  20      7    18    35    16    17    21    24    
 Somewhat focused on the wrong things ...................................................................................................................................................  16    17    20    13    20    14    14    19    
 Mostly focused on the wrong things ..........................................................................................................................................................  38    65    32      9    41    45    36    43    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    9      6    24      7    11    11      8      5    
          
 RIGHT THINGS (NET) ..............................................................................................................................................................................     38% 12    23    71    28    30    42    33    
 WRONG THINGS (NET) ...........................................................................................................................................................................  53    82    52    22    61    59    50    62    
          

 

 

 

 

 

 

 



Global Strategy Group 36237 Navigator Roe v. Wade Page 19/25 
 

For statistical purposes only, please answer the following questions. 
 

NEWSSOURCES. Thinking about the various sources of news available today, which of the following would you say are your main sources 
of news about politics and current events in the U.S.? Check all that apply. 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Local television ..........................................................................................................................................................................................     48%    45%    43%    45%    51%    33%    48%    47%    44%    49%    42% 
 Broadcast television news (CBS, NBC or ABC) ........................................................................................................................................  41    40    40    37    48    38    34    46    49    39    43    
 Social media websites where news is shared 

(such as Facebook, Twitter or YouTube) ..................................................................................................................................................  36    35    35    35    37    45    32    43    46    32    40    
 Online news websites ................................................................................................................................................................................  33    32    34    29    38    29    30    30    37    34    32    
 Fox News ...................................................................................................................................................................................................  32    32    33    34    16    25    52    26    32    33    30    
 CNN ...........................................................................................................................................................................................................  28    27    28    27    42    19    16    35    44    23    42    
 Your local newspaper ................................................................................................................................................................................  24    23    22    20    26    22    21    18    25    24    26    
 Radio .........................................................................................................................................................................................................  18    20    20    18    18    15    20    20    22    18    14    
 MSNBC ......................................................................................................................................................................................................  17    21    17    17    27      9      8    26    16    15    14    
 National newspapers .................................................................................................................................................................................  14    15    14    14    17    16    10    14    17    13    16    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    5      4      5      5      3      9      6      2      5      5      4    
             

 

DNEWS. How often do you watch the following news channels? 
 

 
MONTHLY OR MORE 

NOT OFTEN/ 
NEVER 

DK/NA 
Several hours 

a day 
Once 
a day 

A few times a 
week 

A few times a 
month Rarely Never 

• One America News Network ........................................................................................................................................................  2%   5      4      4      8    53    23% 
May-2 2022 4%   5      6      4    10    45    26% 

Apr-18 2022 3%   5      6      5    11    46    25% 
Apr-4 2022 5%   4      6      4      9    49    22% 

Latest Data by Party Dem 3%   4      4      5      6    56    23% 
Latest Data by Party Ind 1%   1      4      4      7    56    28% 

Latest Data by Party Rep 2%   7      5      3    10    49    23% 
Latest Data by Race Afr Am 8%   8    10      4      6    44    19% 

Latest Data by Race Hisp 4%   2      8      5    11    47    23% 
Latest Data by Race White 1%   5      2      3      7    57    24% 
Latest Data by Race AAPI 2% 10    11      8      8    37    24% 

 
 
 
 

       

• Newsmax ............................................................................................................................................................................................  2%   5      6      4      9    53    21% 
May-2 2022 3%   6      9      5      9    45    23% 

Apr-18 2022 4%   6      6      5      9    49    21% 
Apr-4 2022 4%   5      8      5      9    48    22% 

Latest Data by Party Dem 2%   4      6      3      6    60    20% 
Latest Data by Party Ind *   2      3      2    11    56    26% 

Latest Data by Party Rep 3%   6      7      6    13    44    20% 
Latest Data by Race Afr Am 5%   7    12      2      8    46    20% 

Latest Data by Race Hisp 4%   9      8      3      6    51    19% 
Latest Data by Race White 2%   3      4      5    10    55    21% 
Latest Data by Race AAPI 4%   8      6      8    13    43    18% 
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DNEWS. How often do you watch the following news channels? 
 

 
MONTHLY OR MORE 

NOT OFTEN/ 
NEVER 

DK/NA 
Several hours 

a day 
Once 
a day 

A few times a 
week 

A few times a 
month Rarely Never 

 

• MSNBC ...............................................................................................................................................................................................  

 
 

6% 

 
 

  6    

 
 

11    

 
 

11    

 
 

17    

 
 

42    

 
 

8% 
May-2 2022 7%   8    17    10    14    36    8% 

Apr-18 2022 6%   9    13      9    16    38    9% 
Apr-4 2022 6%   9    12      8    15    40    8% 

Latest Data by Party Dem 10%   7    16    13    17    29    7% 
Latest Data by Party Ind 2%   4      9      8    17    46    14% 

Latest Data by Party Rep 2%   5      6    10    16    55    7% 
Latest Data by Race Afr Am 14% 11    16    14    16    22    6% 

Latest Data by Race Hisp 10%   9    12      6    15    36    11% 
Latest Data by Race White 3%   4    10    11    16    49    7% 
Latest Data by Race AAPI 4%   9    12    13    28    25    10% 

        

• CNN ......................................................................................................................................................................................................  7% 10    14    10    17    35    6% 
May-2 2022 7% 12    16      9    16    33    7% 

Apr-18 2022 7% 11    15    10    16    34    7% 
Apr-4 2022 9% 10    16      9    17    32    7% 

Latest Data by Party Dem 12% 12    19    14    18    21    6% 
Latest Data by Party Ind 4%   8    12      7    15    46    9% 

Latest Data by Party Rep 3%   9      9      8    17    49    6% 
Latest Data by Race Afr Am 20% 14    15    14    13    17    7% 

Latest Data by Race Hisp 11% 14    18      8    15    30    4% 
Latest Data by Race White 3%   9    13    10    17    41    7% 
Latest Data by Race AAPI 13% 10    20    11    23    21    2% 

        

• Fox News Channel ..........................................................................................................................................................................  9% 13    15    10    13    35    5% 
May-2 2022 11% 14    14    10    14    33    5% 

Apr-18 2022 11% 12    16      9    13    34    5% 
Apr-4 2022 11% 12    16      9    13    33    5% 

Latest Data by Party Dem 4%   8    13      7    15    48    5% 
Latest Data by Party Ind 7%   9    11    11    15    39    8% 

Latest Data by Party Rep 16% 20    18    12    10    18    5% 
Latest Data by Race Afr Am 12% 15    19      7    12    30    5% 

Latest Data by Race Hisp 13% 16    14      3    17    35    2% 
Latest Data by Race White 9% 13    14    11    12    36    6% 
Latest Data by Race AAPI 2% 11    23      7    22    27    8% 

 

 

 

 

 

 

SOCIALMEDIAVIEWS. Please indicate how often you get news from a social media website [SUCH AS FACEBOOK, TWITTER OR YOUTUBE]. 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-9 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Several times a day ...................................................................................................................................................................................     33%    33%    33%    30%    34%    31%    32%    38%    40%    31%    30% 
 Once a day ................................................................................................................................................................................................  13    14    14    14    14    10    13    17    18    10    31    
 A few times a week ...................................................................................................................................................................................  13    14    14    15    15    15    11    15    18    12      8    
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    4      4      5      6      3      3      5      2      1      4      3    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  14    12    12    13    14    20    13    13      8    16    10    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  22    21    22    22    20    20    25    12    14    25    18    
 Don’t know .................................................................................................................................................................................................    1      1      1      1      1      1      1      2      1      1      -    
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VOTE2020. [IF ELIGIBLE] And in the 2020 election for president did you vote 
for Joe Biden, Donald Trump, or another candidate? 

 Joe Biden ...................................................................................................................................................................................................     51% 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................  46    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................    3    
   

 

D902. [IF ELIGIBLE] And in the 2016 election for president did you vote for 
Hillary Clinton, Donald Trump, or another candidate? 

 Hillary Clinton ............................................................................................................................................................................................     46% 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................  48    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................    7    
   

 

PASTVOTEHISTORY. In thinking about how you have voted in elections in 
recent years, including for federal, state, and local offices, would you say 
that you: 

 Always voted for Democrats ......................................................................................................................................................................     26% 
 Mostly voted for Democrats .......................................................................................................................................................................  15    
 Voted more for Democrats, but have voted for some 

Republicans ...............................................................................................................................................................................................    9    
 Voted for an even split of Democrats and Republicans ............................................................................................................................  10    
 Voted more for Republicans, but have voted for some 

Democrats .................................................................................................................................................................................................    9    
 Mostly voted for Republicans ....................................................................................................................................................................  13    
 Always voted for Republicans ...................................................................................................................................................................  19    
   
 DEMOCRATS (NET) .................................................................................................................................................................................     49% 
 REPUBLICANS (NET) ..............................................................................................................................................................................  41    
   

 

LABORHH. Are you or is anyone in your household an active or retired 
member of a labor union? 

 Yes, me .....................................................................................................................................................................................................     11% 
 Yes, someone in my household ................................................................................................................................................................    6    
 Yes, both me and someone in my household ...........................................................................................................................................    2    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  82    
   
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     18% 
   

 

WORKTYPE. Which of the following best describes your current job or the 
last job you had: 

 White collar, like at a desk in an office ......................................................................................................................................................     39% 
 Blue collar, like physical labor or working in a factory ...............................................................................................................................  29    
 Service industry, like working in a retail store or 

hospital ......................................................................................................................................................................................................  17    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  16    
   

 

INCOME. And, for statistical purposes only, what would you say is your total 
annual family income before taxes? 

 Less than $30,000 .....................................................................................................................................................................................     29% 
 $30,000 – $49,999 ....................................................................................................................................................................................  22    
 $50,000 – $59,999 ....................................................................................................................................................................................    9    
 $60,000 – $74,999 ....................................................................................................................................................................................  12    
 $75,000 – $99,999 ....................................................................................................................................................................................  14    
 $100,000 – $149,999 ................................................................................................................................................................................    9    
 $150,000 – $199,999 ................................................................................................................................................................................    2    
 $200,000 and above ..................................................................................................................................................................................    3    
   

 

MARITAL. What is your current marital status?  Married ......................................................................................................................................................................................................     39% 
 Not married but living with partner .............................................................................................................................................................  11    
 Never married and not living with partner .................................................................................................................................................    3    
 Single, never married ................................................................................................................................................................................  28    
 Divorced or separated ...............................................................................................................................................................................  14    
 Widowed ....................................................................................................................................................................................................    5    
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DENSITYSR. Which best describes the area in which you live?  City ............................................................................................................................................................................................................     26% 
 Suburban area ...........................................................................................................................................................................................  46    
 Small town .................................................................................................................................................................................................  11    
 Rural area ..................................................................................................................................................................................................  17    
   

 

IDEOLOGYSR. When it comes to politics, do you generally think of yourself 
as: 

 Very liberal .................................................................................................................................................................................................     17% 
 Somewhat liberal .......................................................................................................................................................................................  15    
 Moderate ...................................................................................................................................................................................................  33    
 Somewhat conservative ............................................................................................................................................................................  18    
 Very conservative ......................................................................................................................................................................................  17    
   
 LIBERAL (NET) .........................................................................................................................................................................................     32% 
 CONSERVATIVE (NET) ............................................................................................................................................................................  51    
   

 

IDEOLABELS. Would you use any of the following terms to describe 
yourself? You may select as many as you like. 

 Trump Republican .....................................................................................................................................................................................     28% 
 Biden Democrat .........................................................................................................................................................................................  26    
 Progressive ................................................................................................................................................................................................  15    
 Never Trump Republican ..........................................................................................................................................................................  11    
 Socialist .....................................................................................................................................................................................................    5    
 None of these describe me .......................................................................................................................................................................  29    
   

 

RELIGION. What is your religious background?  Protestant/Christian ...................................................................................................................................................................................     46% 
 Catholic ......................................................................................................................................................................................................  21    
 Jewish ........................................................................................................................................................................................................    3    
 Muslim .......................................................................................................................................................................................................    1    
 None/Atheist/Agnostic ...............................................................................................................................................................................  23    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    7    
   

 

EVANGELICAL. Do you consider yourself a born again or evangelical 
Christian? 

 Yes ............................................................................................................................................................................................................     43% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  57    
   

 

RELIGFREQ. When it comes to attending religious services, do you attend 
every week, a few times a month, about once a month, a few times a year, 
rarely, or never? 

 Every week ................................................................................................................................................................................................     22% 
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................  11    
 About once a month ..................................................................................................................................................................................    4    
 A few times a year .....................................................................................................................................................................................  12    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  20    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  30    
   

 

DAGE. What is your age?  18-29 .........................................................................................................................................................................................................     18% 
 30-44 .........................................................................................................................................................................................................  25    
 45-54 .........................................................................................................................................................................................................  16    
 55-64 .........................................................................................................................................................................................................  17    
 65+.............................................................................................................................................................................................................  24    
   

 



Global Strategy Group 36237 Navigator Roe v. Wade Page 23/25 
 

 

REGION. What state do you live in?  Northeast ...................................................................................................................................................................................................     18% 
 Midwest .....................................................................................................................................................................................................  22    
 South .........................................................................................................................................................................................................  38    
 West ..........................................................................................................................................................................................................  22    
   

 

REGION9. Coded National Region [9-WAY]  New England .............................................................................................................................................................................................       5% 
 Middle Atlantic ...........................................................................................................................................................................................  13    
 East North Central .....................................................................................................................................................................................  16    
 West North Central ....................................................................................................................................................................................    6    
 South Atlantic ............................................................................................................................................................................................  21    
 East South Central ....................................................................................................................................................................................    6    
 West South Central ...................................................................................................................................................................................  11    
 Mountain ....................................................................................................................................................................................................    7    
 Pacific ........................................................................................................................................................................................................  15    
   

 

REGIONP6. REGIONP6  Deep Blue ..................................................................................................................................................................................................     28% 
 Light Blue ...................................................................................................................................................................................................  11    
 Northern BG ..............................................................................................................................................................................................  17    
 Southern BG ..............................................................................................................................................................................................  24    
 Light Red ...................................................................................................................................................................................................  11    
 Deep Red ..................................................................................................................................................................................................    9    
   

 

D100. Are you:  A man ........................................................................................................................................................................................................     47% 
 A woman ....................................................................................................................................................................................................  53    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    *    
   

 

DRACE. Please indicate your race. If multi-racial, please indicate all for 
which you identify as. If you were filling out an official form and were 
required to select one race, which one would you select as your race? 

 Black/African American .............................................................................................................................................................................     13% 
 White/Caucasian .......................................................................................................................................................................................  70    
 Hispanic/Latino ..........................................................................................................................................................................................  10    
 Asian/Asian American ...............................................................................................................................................................................    5    
 Pacific Islander ..........................................................................................................................................................................................    *    
 Native American/American Indian/Indigenous ..........................................................................................................................................    *    
 Middle Eastern/North African ....................................................................................................................................................................    -    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    *    
 REF ...........................................................................................................................................................................................................    1    
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D303. Hispanics and Latinos have their roots in many different countries. 
To what country or countries do you or your family trace your ancestry? 
Please select all that apply. 

 Mexico .......................................................................................................................................................................................................     49% 
 Puerto Rico ................................................................................................................................................................................................  21    
 Cuba ..........................................................................................................................................................................................................    7    
 Argentina ...................................................................................................................................................................................................    2    
 Belize .........................................................................................................................................................................................................    -    
 Bolivia ........................................................................................................................................................................................................    -    
 Brazil ..........................................................................................................................................................................................................    -    
 Chile ..........................................................................................................................................................................................................    -    
 Colombia ...................................................................................................................................................................................................    3    
 Costa Rica .................................................................................................................................................................................................    1    
 Dominican Republic ..................................................................................................................................................................................    4    
 Ecuador .....................................................................................................................................................................................................    2    
 El Salvador ................................................................................................................................................................................................    -    
 Guatemala .................................................................................................................................................................................................    3    
 Honduras ...................................................................................................................................................................................................    -    
 Nicaragua ..................................................................................................................................................................................................    1    
 Panama .....................................................................................................................................................................................................    -    
 Paraguay ...................................................................................................................................................................................................    -    
 Peru ...........................................................................................................................................................................................................    2    
 Spain .........................................................................................................................................................................................................    8    
 Uruguay .....................................................................................................................................................................................................    -    
 Venezuela ..................................................................................................................................................................................................    1    
 Other Country ............................................................................................................................................................................................    *    
 Don't know/Not sure ..................................................................................................................................................................................    2    
   

 

D304. People in America of African descent have their roots in many 
different regions of the world. To what region of the world do you or your 
family trace your ancestry? Please select all that apply. 

 The Caribbean ...........................................................................................................................................................................................     12% 
 Africa .........................................................................................................................................................................................................  45    
 Central America .........................................................................................................................................................................................    8    
 South America ...........................................................................................................................................................................................  10    
 Another region of the world .......................................................................................................................................................................    4    
 Don't know/Not sure ..................................................................................................................................................................................  30    
   

 

D305. Asian Americans, Asians, and Pacific Islanders have their roots in 
many different countries. To what country or countries do you or your 
family trace your ancestry? Please select all that apply. 

 China .........................................................................................................................................................................................................     32% 
 India ...........................................................................................................................................................................................................  11    
 Philippines .................................................................................................................................................................................................    9    
 Vietnam .....................................................................................................................................................................................................  11    
 Korea .........................................................................................................................................................................................................  10    
 Japan .........................................................................................................................................................................................................  11    
 Pacific islands ............................................................................................................................................................................................    6    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................  15    
 Don't know/Not sure ..................................................................................................................................................................................    -    
   

 

EDUCATION. What is the last grade of school or level of education you 
completed? 

 Did not complete high school ....................................................................................................................................................................       2% 
 Graduated high school ..............................................................................................................................................................................  27    
 Attended technical or vocational school ....................................................................................................................................................    5    
 Attended some college but no degree.......................................................................................................................................................  19    
 Graduated two-year college with Associate's degree ...............................................................................................................................  11    
 Graduated four-year college with Bachelor's degree ................................................................................................................................  26    
 Obtained Master's, PhD, or other professional degree .............................................................................................................................    9    
   

 

EMPLOY. What is your current employment status as of right now?  Employed full-time .....................................................................................................................................................................................     40% 
 Employed part-time ...................................................................................................................................................................................  11    
 Not employed, but looking for work ...........................................................................................................................................................  10    
 Retired .......................................................................................................................................................................................................  26    
 Student ......................................................................................................................................................................................................    3    
 Homemaker ...............................................................................................................................................................................................    6    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    5    
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EMPLOYSELF. [IF EMPLOYED] And are you self-employed or an independent 
contractor? 

 Self-employed/independent contractor......................................................................................................................................................     31% 
 Not self-employed/independent contractor................................................................................................................................................  69    
   

 

KIDS. Do you have children under the age of 18 living at home with you?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     28% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  72    
   

 

 


